

·好民警好故事·

# 朱思源：多面手的青年民警

他一米八的大高个，说话声音富有磁性，行为举止彬彬有礼，一双明亮的眼眸中透露着睿智。虽然参加公安工作还不到四年，但他已经成长为一名多面手民警，不管是做宣传还是写材料都是一把好手，同时也善于在工作中发现问题，并提出新的解决思路。

他叫朱思源，1995年出生，2018年参加公安工作，现为市公安局交警大队机动中队民警。自参加工作以来，朱思源先后在江南派出所、古山派出所工作，目前在交警大队工作。由于成绩突出，他虽年轻，却已获优秀公务员、新警标兵、优秀警师警徒等多项荣誉。



朱思源在路上执勤

## 踏踏实实认真履职 他是爱岗敬业的实干者

您好，请停车接受检查，请问您是从哪里过来的。这是朱思源开展排查工作重复最多的一句话。每过一辆车，他都会仔细上前询问车辆的行程及人员身体情况，测量体温，做好登记，做到不漏一车、不漏一人。

2020年初，春节临近，朱思源和大队民警轮流在打虎岭卡点值班备勤。在疫情发生后，身为青年民警的朱思源主动放弃休息，积极参与信息收集、分析

研判、数据整理、后勤保障等工作，连续28天值守在打虎岭卡点，直至撤卡。今年1月，在疫情防控期间，朱思源又积极参加转运样本和人员、保卫、宣传等工作。其间，因工作突出，他受到市公安局“战时红榜”表彰。他用青春和热血，书写着青年民警的担当。

作为机动中队中的一员，除日常完成路面执勤工作外，朱思源还负责交警大队官方微信公

众号的编辑工作。勤于总结思考的他在日常工作中，发现了美团、饿了么等外卖企业管理这一突破口，通过实地走访宣教52家站点，为城区电动车开展综合治理工作提供了新的思路建议。2021年初，朱思源与机动中队一同设计了外卖骑手闭环管理模式，经大队完善后，同年5月在城区试行，自推行以来至今，区域实现外卖骑手亡人事故零发生。

## 主动出击勇于尝试 他是交通安全的宣传者

我们这次直播是有些人会闻风丧胆的查酒驾，还有各类交通违法行为查处，希望小伙伴们多多担待，多多支持！去年中秋节晚上，朱思源和同事一起在永康公安官方抖音号上开展路面交通执法的现场直播。通过一个个现场案例，呼吁市民要遵守交通规则，文明出行。同时，他们还在直播中设置了直播福利、抽奖等互动环节，充分调动

了网友的积极性，当晚直播观看人数达8万余人。

除了开展交通执法、铁骑纠违等直播活动之外，朱思源还坚持实地走访宣传。2020年，根据交警大队综合培养考量和实际工作需要，朱思源开始协助交警大队办公室开展宣传工作，组建了“大喇叭”宣传小分队，组织成员开设交通安全宣传沙龙和开展实地训练，同时组织

开展“一盔一带”美丽乡村行平安春运交警同行”等系列主题宣传，持续推进进村、进企、进校宣讲，并协助村、企、校组建义警队。目前，登记在册的义警队已有100余支。朱思源等人通过实地宣讲、发放传单、现场互动等方式，积极提高群众安全意识。截至目前，他们已开展宣讲800余次，发放传单7000余份，开展交通安全直播3次。

## 热爱为引提升能力 他是多才多艺的善学者

去年7月，朱思源了解到交警大队有建模比武的机会，由于在上学期就对建模充满兴趣，他马上报名加入本次比武团队。作为建模新人的他，跟随团队在单位挑灯夜战，下班后带着资料反复咀嚼，仅用2个月，朱思源就从看不懂模型搭建到操作熟练，并在比武竞赛中负责模型原理应用讲解。付出终有回报。朱思源所参与的团队先后斩获金华公安交管信息化应用比武第一名、浙江省公安交管大数据建模

竞赛决赛一等奖。

除了喜欢建模，朱思源也喜欢在闲暇时间静下心来写书法，是个不折不扣的文艺青年。去年7月，市公安局组织全局民警、职工、辅警以“庆建党伟业 续百年华章”为主题，开展书画作品创作。作为中共预备党员的朱思源，提笔写下“红星光照一百春，华夏巨变容颜新。心同志刚业兴旺，国强民富梦成真。为党献礼”。他的书法作品端庄严谨，道劲有力，深受同事们的称赞。字

写得好，才艺也不错。朱思源还积极参加市公安局举办的110警察节汇演、演讲比赛、说课比赛、我的故事系列等活动，并在2020年金华市公安交警分局说课比赛中荣获二等奖。

作为青年民警中的一员，我将以实际行动践行“三能”不怕艰苦，不忘初心。在做好本职工作的同时，还要多方向发展，不断提升和积累自身的能力。朱思源说。

通讯员 陈君好

# 24万元货款当赌资 涉合同诈骗被刑拘

本报讯(通讯员 楼思文) 6月25日，市公安局石柱派出所接到江先生报警称，他与李某签订合同购买20张台球桌及相关配件，并支付货款24.7万元，李某却未如期交付货物，并将货款占为己有。

原来，今年3月底，准备新开一家台球店的江先生联系上李某，签订了购买20张台球桌及相关配件的合同，货物在签订后50天内交付。

在江先生付了7.4万元的定金后，李某以需要支付尾款才能开发票为由，拿到了所有货款，然而直到合同截止日期，李某一直称厂家还没生产好货物，推托发货。江先生多方联系找到厂家，被告知他们只收到1万元的定金，台球桌早就做好了。意识到被骗后，江先生立即报了案。

民警调查后发现，李某从事台球器材的销售及售后工作，有赌博恶习，日常喜欢租赁豪车，花销很大。由于被频繁要债和催促货款，李某想着拿这笔货款周转一下，便开始了拆东墙、补西墙，而江先生支付的24.7万元货款均被李某用于还债、赌博及其他日常花销。

目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌合同诈骗已被公安机关依法刑事拘留，案件正进一步办理中。

## 【立弃扬·文明创建丽州行】 礼出文明 让出安全

为深入推进“立信义 弃陋习 扬正气”专题教育整治活动，促使市民提升自身交通安全素养，养成文明出行习惯，摒弃陈规陋习，共同营造和谐文明的交通环境，市公安局交警大队持续推出交通出行礼让“红黑榜”。

### 礼让·红榜

- 车辆 浙G3RD76  
地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙G1F5U0  
地点 永康市丽州桥头
- 车辆 浙GL179R  
地点 永康市紫微中路明珠学校北向南
- 车辆 浙GPZ898  
地点 永康市城北路胡店路口
- 车辆 浙GL135X  
地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙GV1P90  
地点 永康市丽州桥头
- 车辆 浙G97FM3  
地点 永康市九铃西路大徐路口
- 车辆 浙G27WG6  
地点 永康市紫微中路明珠学校南向北
- 车辆 浙G828EG  
地点 永康市丽州桥头
- 车辆 浙G71LV5  
地点 永康市城北路胡店路口

### 礼让·黑榜

- 车辆 浙G56PV9  
地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙G33FX1  
地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙G6UN38  
地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙GDB9473  
地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙GG7X78  
地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙GD39697  
地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙GAY420  
地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙G177BW  
地点 永康市金城路汽车东站旁
- 车辆 浙GLD813  
地点 永康市丽州大药房
- 车辆 浙G80JX7  
地点 永康市金城路汽车东站旁